

# Discussion on the Impact of the Budget Accounting System Reform on the Accounting of Administrative Institutions

Xuhui Gong

Kaiping District Audit Bureau of Tangshan City, Tangshan, Hebei, 063000, China

## Abstract

With the continuous progress of society and the development of science and technology, China's economy has made great progress. In order to better develop China's economy and meet the needs of the financial management of public institutions, the budget accounting system has been reformed. The reform of the budget accounting system is conducive to improving the quality of the work of administrative institutions and promoting the better development of administrative institutions in the future.

## Keywords

budget and accounting system; administrative institutions; reform

## 关于预算会计制度改革对行政事业单位会计的影响探讨

龚旭辉

唐山市开平区审计局, 中国·河北唐山 063000

## 摘要

随着社会的不断进步和科学技术的发展,中国的经济取得了长足的进步。为了更好地发展中国经济,满足事业单位财务管理的需要,对预算会计制度进行了改革。预算会计制度的改革有利于提高行政机构的工作质量,并在今后促进行政机构的更好发展。

## 关键词

预算会计制度; 行政事业单位; 改革

## 1 引言

在这一阶段,中国经济正在快速发展。在这种背景下,传统的预算会计制度已无法跟上时代的步伐。预算会计制度改革已成为大势所趋。然而,预算会计制度改革实施的冲击波意在影响现阶段在中国实施的事业单位预算会计制度。因此,国家在实施预算会计制度改革的过程中,不仅要确保其正确实施,而且要把改革的影响降到最低,这将成为改革实施前的一个重要问题,有关公共机构必须充分审查和分析现行预算会计制度,考虑到所分析的问题,采取有效的优化制度,为预算会计制度的改革铺平道路。

## 2 预算会计制度改革对行政事业单位会计的影响

### 2.1 促进行政单位资源分配的合理化

预算管理是财务管理的基础和重要环节,提高了预算

管理的效率,对行政企业适应中国特色社会主义市场经济发展步伐具有十分重要的意义。改革预算会计制度,有利于行政单位建立有效的预算管理制度,提高预算编制、预算执行水平,对行政单位进行预算核算和绩效考核,从而提高行政单位的核算效率,最大限度地利用会计的功能<sup>[1]</sup>。

### 2.2 加强行政和管理单位的总体财务管理

现阶段,预算管理体制不健全是行政管理单位普遍存在的财务管理问题,导致行政部门无法有效地执行其预算,金融管理能力不能充分满足其发展需要。预算会计制度改革是促进有效解决这一问题的重要手段,不仅要切实解决管理实践中的不足行政部门的预算和财务,还通过加强行政单位的预算管理能力,使其符合新的会计条件,进一步加快行政机构全面改革的步伐。

### 2.3 协助加强行政单位的内部控制能力

与其他机构和一般性企业不同,行政企业是机关,代表人民行使权力,履行国家重要职能,因此它们在编制预算时,必须根据人民的实际需要,从管理职能向服务职能进行重大转变。在这一过程中,由于财政需要和管理以及行政单

【作者简介】龚旭辉(1979-),男,中国河北唐山人,本科,中级会计师,从事行政事业单位会计研究。

位的内部控制,预算会计很重要。由于预算会计制度的改革,将在提高内部控制水平和加强行政单位的能力方面取得重大进展,大大提高预算质量,确定具体目标和支出方向,从而提高财务管理监督的效率,提高财务公开的公开性和透明度,进一步推动行政单位的长期可持续发展<sup>[2]</sup>。

### 3 当前预算会计制度改革存在的问题

#### 3.1 对预算会计和系统缺乏关注和认识

现阶段,根据中国非生产单位的会计工作成果,在正常的企业管理工作中,预算核算没有得到足够的重视,大部分非生产单位的金融部门没有或不能独立处理有关款项,由于有关工作难以进行,亦不能保证有关资料的真实性。此外,现阶段中国许多企业在金融业工作的主要是年纪大、思想保守、文化水平低的人,不信任和不理解现阶段的新思维和哲学,从而不愿学习。这种情况在很大程度上妨碍了预算会计制度的改革<sup>[3]</sup>。

#### 3.2 现行会计制度不完善

中国现行的预算会计制度在结构上存在缺陷,现阶段可分为三个方向:总体预算会计、行政会计和企业会计,并按行业和行业正式区分。这种细分可能会导致会计信息不完整,从而导致政府将无法在第一个时期内进行监督和管理,尽管国家已经为解决这一问题作出了一定的努力和努力,在这方面,预算会计制度也有许多差距有待解决。

#### 3.3 方式单一

中国企业目前采用的相关会计方法是统一的,而单一核算方法已经完全不能满足当前社会发展的速度和企业发展的需要。在现阶段,追收付款的制度并非科学健全,虽然能很好的反应帐目,但一些相对的问题不能得到有效地控制和管理。这可能导致一些金融风险。在新时代条件下使用过时的制度会导致不妥协和教条主义的产生,进而削弱灵活性,影响工作单位工作质量和会计信息质量。

### 4 加强预算会计制度改革对行政事业单位会计工作的策略

#### 4.1 改进账目的编制

至于改革过程中存在的问题,最重要的问题应该是预算的编制,(政府服务)应注意基本信息的管理,收集和保存尽可能多的基本资料,以形成正确预算的基础。

第一,在大数据时代,只有拥有足够完善的信息,我们才能做出正确的预算决策。新制度改变了传统的会计形式,因此很难将预算与预算结合起来。

第二,要注意预算支出限额管理;只有在我们充分和全面了解了宣布的理由并确定了合理的预算支出之后,我们才能对预算报表做出正式回应。政府部门要对相关支出权责

的落实实施有效的内部控制制度,精简预算支出,才能科学编制国家预算。

#### 4.2 提高金融经营者的业务素质

财务人员在实施预算会计制度改革中发挥着重要作用。因此,要全面提高财务人员的业务素质,为行政事业的发展奠定基础。第一,提高财务人员的业务素质,应从财务人员的年龄结构入手,优化财务人员的年龄结构,鼓励更多的年轻人参与改革和预算建设,在老一代、中一代和年轻一代的合作下组建一支财务人员队伍。第二,定期对财务人员进行职业培训,提升财务人员的素质,及时了解行业最新情况。因此,推进行政事业单位预算会计制度改革,首先要提高金融从业人员的业务素质。

#### 4.3 建立和完善预算制度

该制度在规范和限制人们的行为方面发挥着不可替代的作用。在预算会计制度改革的背景下,完整的预算会计制度是行政事业单位有效开展会计工作的关键保障。因此,针对现阶段预算管理体制不完善的问题,行政事业单位必须加强思想认识,从战略和全局的高度看待预算会计工作,做好相应的总体设计和规划,建立健全预算管理制度。一方面,行政事业单位要完善预算会计报告制度,建立规范统一的预算会计管理制度,完善预算会计条款,明确具体工作人员的具体职责,营造权责统一的预算会计环境。另一方面,行政机关要注意建立与预算帐务管理制度相适应的责任制度和监督制度,建立预算会计工作的统筹平衡,强化预算会计工作人员的责任意识和工作积极性,充分发挥其在预算会计实施中的作用,不断推进预算会计工作与自身发展实现全面融合。

### 5 结语

中国经济和政治的发展取决于行政经济单位的发展,因此中国政府必须高度重视行政管理的长期发展,预算会计制度的变化对行政和经济单位的可持续发展的影响以及应将其作为中国发展的基础,找出会计工作中的不足,为建立有效的预算会计制度、保证资金使用安全找到有效的解决方案,预算会计方式的转变,有力地促进了行政企业的长远发展。

#### 参考文献

- [1] 张绍爱.预算会计制度改革对行政事业单位会计的影响探究[J].当代会计,2020(15):3.
- [2] 王春志.论预算会计制度改革对行政事业单位会计的影响[J].中国经贸,2021(2018-13):195-196.
- [3] 柏春霞.预算会计制度改革对行政事业单位会计的影响分析[J].商讯,2020,214(24):42+44.